

## 党建引领助力平安出行

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 唐晶) 12月5日,邵东市牛马司镇组织镇村干部、党员志愿者在辖区内开展道路安全隐患排查、交通安全知识宣讲活动,全力守好道路交通安全关,保障人民群众生命财产安全。

该镇强化党建引领,把道路交通安全理论学习纳入党员学习计划,加强安全教育培训,增强党员文明交通意识,争做安全文明出行的宣传者、践行者、劝导者。同时,该镇还在节假日、恶劣天气等时段,组织党员干部对事故多发路段、交通拥堵路段进行高密度巡查和疏导,确保道路畅通无阻,

守好道路交通“安全线”。

该镇组织人员分组对辖区内320国道道路交通标志、标线进行全面排查,并逐一整改到位。组织镇村干部、党员志愿者开展了16次“戴帽拆伞”集中行动,批评教育及处罚摩托车、电动车不佩戴头盔450起,并组织其参加交通法规知识学习考试。

该镇以320国道沿线的村、社区为重点,以“一老一小”为重点群体,以“一早一晚”为重要时段,组织镇村干部、党员志愿者开展“道路交通安全知识送上门”活动,通过面对面交流、发放宣传资料、解答群众疑问等方式,让群众充分认识到交通违法行为的危害性。



12月2日,绥宁县河口苗族乡新团村村民陈政文在满心欢喜地采摘成熟的优质柚子。据了解,当地的柚子产业已成为带动农民增收致富的重要支柱,通过电商平台、线下展销等多元化销售渠道,销往全国各地。孙芳华 宋三龙 摄影报道

### 洞口县花古街道江南村

## 全力护航重点项目建设

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 杨鹰) 12月6日,洞口经开区企业湖南国饼世家农业发展有限公司的车间里,工人们正在忙于生产,赶制来自全国各地的订单。

该公司拥有国内先进的糕点、月饼、粽子、鸡蛋卷成套生产设备,为国内外知名品牌和企业提供优质、高性价比的粽子和月饼产品。目前,该公司正在生产雪峰蜜橘酥、凤梨酥、黄奶油蛋糕等产品。公司负责人孙跃阳说:“我公司在花古街道江南村流转了300多亩土地,设有柑橘种植基地,建有2个冷库。这些年来,公司的良好发展得益于当地提供的优质服务。”

除湖南国饼世家农业发展有限公司外,江南村还有2个重点项目:洞口县生活垃圾焚烧发电项目和仙鹤园殡仪馆项目(二期)工程。为保证重点项目的顺利推进,江南村落实“六零”工作

法,发挥基层党组织联系群众最直接、最紧密的优势,积极配合县、街道做好征地拆迁、矛盾调解等一系列工作。

投资3.7亿元的洞口县生活垃圾焚烧发电项目,已于去年投产、并网发电。该项目建设的初期、中期、后期,江南村村“两委”干部均挺身在前,与村民良性沟通,解除矛盾纠纷。

仙鹤园殡仪馆二期工程项目,总投资为15480.46万元。目前,该项目建设正在进行。江南村村“两委”干部全程跟踪,一有村民提意见,他们就马上调查了解,在上级干部的指导下,努力做村民的工作,既确保村民利益不受损失,又保证了项目建设顺利进行。前不久,因为失地农民养老保险事宜,30多名村民提出诉求。江南村村“两委”参与调解,并详细核实有关信息,做到让涉及村民心服口服。目前,仙鹤园殡仪馆二期工程项目的房建部分主体工程已完成。

## 简讯

### 魏源湖再现中华秋沙鸭

12月9日,隆回魏源湖国家湿地公园越冬水鸟监测点传来喜讯:发现5只中华秋沙鸭在湖中戏水。这是魏源湖第二次发现中华秋沙鸭。第一次是2018年冬天,来了3只中华秋沙鸭。这次比上次多了2只。监测人员开玩笑说,这次还带了儿女回来了。

中华秋沙鸭为鸭科秋沙鸭属鸟类,俗名鳞肋秋沙鸭。中华秋沙鸭是第三纪冰川期后残存下来的物种,距今已有一千多万年,是中国特

产稀有鸟类,属国家一级重点保护动物。隆回魏源湖国家湿地公园位于资水辰河上游,流域总面积711公顷。近年来,魏源湖国家湿地公园实行最严水资源管理制度,良好的环境引来大批候鸟来魏源湖过冬。从11月起,绿翅鸭纷至沓来。据观测,目前,魏源湖的绿翅鸭数量超过1000只。魏源湖正成为名副其实的候鸟天堂。(贺旭艳 陈斌 杨贵新)

### 助学助老暖桑梓

12月4日,北京普路达国际贸易有限公司陈钧先生为隆回县司门前镇正在筹办的玉英公益图书馆捐赠5万余元的图书。该图书馆由陈钧捐款创办,将在今年年底前向全镇青少年学生免费开放。

陈钧在北京长大,老家在隆回县司门前镇。近年来,他一直关心家乡的建设和发展,为隆回县不少乡镇捐款捐物。迄今为止,他为金

石桥镇洞下小学捐款捐物已达100余万元,为司门前镇中学、七江镇建华中学、玉英公益图书馆等处捐赠了图书、电脑等助学物资。当天,他还为隆回县司门前镇兴隆社区80岁以上的74位老人每人送上一个爱心红包、一袋大米和一桶食用油,价值共3万多元。(贺旭艳 刘遵炳 陈静)

### 城步苗族自治县

## 多措并举促进文旅融合发展

邵阳日报通讯员 阳望春 陈科帆 陈郁

舞蹈、独唱、乐器演奏、小品等节目轮番上演。12月9日,城步苗族自治县“送戏下乡”文化惠民活动走进该县汀坪乡汀坪村,为村民们献上了一场精彩纷呈的文艺演出。村民杨大伯高兴地说:“节目丰富多彩又接地气,我们爱看。”

近年来,城步切实抓好文体活动、品牌创建、旅发大会、遗产保护等工作,为加快全县文化旅游融合发展注入动力。

推出特色文体活动。该县先后举办了“龙腾苗乡·幸福城步”2024年春节文艺晚会、“春到万家·龙腾苗乡”龙狮巡游展演、“猜灯谜、品美食、闹元宵”群众文化活动、第二届醉美桃花节、汀坪乡第二届油茶文化活动和首届岷茶文化等活动,极大地丰富了苗乡群众的精神文化生活。举办“巾帼心向党 奋进新征程”趣味体育运动会、全县广场舞比赛、第八届全县职工气排球比赛和“安康杯”篮球赛,在全县掀起全民健身热潮。该县还积极开展“送戏下乡”文化惠民活动130余场,让广大群众在家门口就能欣赏到丰富多彩的文艺节目。

扎实开展品牌创建。该县制定出台《促进旅游产业高质量发展奖励暂行办法》,每年从县财政拿出500万元旅游发展资金用于激励文旅产业发展。组织相关旅游景区、旅游企业开展品牌创建和申报工作,玉龙洞景区申报国家4A级旅游景区通过景观质量评价,罗家水古银杏溪获评湖南省四星级旅游景区,彝牧太坪牧场、长安海棠茶旅融合基地获评湖南省五星级乡村旅游区(点),南山蒙古包草原度假村精品营地列入湖南省乡村旅游“四个一百”工程建设名录,获评湖南省乡村旅游精品营地。

精心承办旅发大会。该县坚持“文化搭台、节会搭桥、经贸唱戏”,成功举办以“一路山歌上南山”为主题的第三届邵阳旅游发展大会,“爱我邵阳全民打call”全媒体大赛、第二十六届湖南(南山)六月六山歌节、开幕式暨文艺演出、文旅项目观摩、旅游产业发展推进会等主题活动精彩纷呈,发放文旅画册、旅游地图和文旅招商手册各1000份。投资1.63亿元实施了巫江夜游、民族风情商业街、玉龙洞4A景区提质改造、南山特色小

镇4个文旅观摩项目,巫江夜游为全国首个水上苗乡数字幻游项目。在旅游产业发展推进会上成功签约5个文旅项目,签约金额达9.3亿元,这些项目的实施将进一步丰富该县文旅产业新业态。美食文旅探访节目《去“湘”当有味的地方》第二季在湖南卫视、芒果TV热播后,有力地推介了该县优美的自然风光、浓郁的民俗风情和独特的美食美味,引起强烈反响。

注重抓好遗产保护。该县组织了国家级非遗项目城步吊龙舞培训,完成全县第四批非遗项目申报和城步吊龙舞的市级、省级传承人申报及省级非遗项目苗族杨家将传说项目的专项保护,出版了《城步杨家将文化研究》《南方杨家将故事及历史遗迹》。永镇桥抢救性修缮工程竣工并通过验收,中山堂修缮工程即将竣工,完成全国重点文物保护单位丹口苗文石刻群文物保护规划县级初步评审。

打好融合组合拳,汇聚发展新动能。今年1月至9月,该县共接待游客435万人次,实现旅游综合收入43.67亿元,分别增长22.53%、25.87%。

### 新邵县大新镇

## 党建引领擦亮为民服务底色

邵阳日报通讯员 刘晶晶 胡秋菊

“听完微党课,感觉像是吃了顿精神大餐,不仅管饱还提神,党的话儿比辣条还让人上头!”12月4日,新邵县大新镇磁溪社区党员申秀梅参加完支部主题党日后激动地说。

近年来,该县大新镇将“一月一课一片一实践”主题党日作为增强党组织政治功能和组织功能、完善党员教育管理、推动党员更好发挥作用的有效之举,持续推深做实,让党员在学习中增强党性修养、在实践中发挥先锋模范作用,以“三个一”架起理论与实践“彩虹桥”。

讲好“一堂课”。该镇党政班子成员率先垂范,紧密围绕党的二十大精神、党的二十届三中全会精神等,结合自身的工作经历,以普通党员身份与广大党员分享感悟与体会。与此同时,普通党员也积极参与其中,各党(总)支部每月组织党员轮流讲微党课。这些微党课内容丰富、形式多样,紧密结合红色历史、身边榜样事迹以及乡村振兴等热点话题。党员致富带头人倾

囊分享创业致富宝贵经验,退伍老兵饱含深情地追忆激情燃烧的红色岁月,村干部则立足岗位,生动描绘乡村发展的宏伟蓝图。截至目前,全镇累计开展微党课已达580余次,这些“接地气、冒热气”的微党课为基层党员教育注入了新的活力与动力。

观好“一部片”。为了让党员在学习中汲取奋进力量,大新镇党委精心策划“观好一部片”活动。从共产党员网、红星云等权威平台筛选出《榜样8》《正风反腐就在身边》《江山就是人民》等10余部极具意义的优秀党员教育片,组织各党(总)支部每月定期开展集中观看学习活动。针对部分年老体弱、行动不便以及流动党员群体,该镇通过送学上门、微信推送等方式,确保党员教育全覆盖、无死角。通过观看这些影片,党员们深刻领略了中国共产党在不同历史时期的光辉历程与伟大成就,被优秀共产党员们的高尚品质和无私奉献精神所深深打动,思想

上受到了强烈的震撼与洗礼,进一步激发了全体党员的爱党爱国情怀和为民服务的强烈责任感。

做好“一实践”。大新镇注重通过“做好一实践”活动彰显党员担当力量。镇党委积极引导全体党员“亮身份、作表率、践承诺”,深度融入为民服务的各项实践活动中。该镇以片组邻“三长制”为重要依托,精准聚焦群众急难愁盼问题,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,将“三长制”与安全生产、禁毒、反诈、人居环境整治等重点工作紧密结合、协同推进。“三长”们积极响应号召,就近深入群众家中开展入户宣传、承诺践诺等社会实践活动,切实为群众办实事、解难题。

今年以来,大新镇依托“一月一课一片一实践”主题党日,累计开展森林防火、防溺水、人居环境整治等各类志愿服务活动360余次,成功办理为民服务事项682件,切实增强了人民群众的获得感、幸福感和安全感。



12月7日,湖南师范大学附属学校教职工乒乓球比赛在武冈市第一中学开幕。来自湖南师范大学附属学校的17所学校教职工代表队在这里展开激烈比拼。孙芳华 侯慧 摄影报道